11-12-pn nuuwpwb
Unwownpuup 1. Uhupkq

Stughtt wuydwbtbpnid hwdw yuwwnpwuwnynn wpwnwhwhs Uhpngh hwdwp wthpwdbown
E 1 quyup wnwp onip, 1 pljh qnuy Yhpulph wn, 1 phjh gnuy Yepuyph unpu (NaHCOs) b 8-10
Juwph) jnph uyhpuwghtt (ndnyp: Unwugws nisnyph hhdtwlut wjwnwhwihy pununphst £
hwunhuwtnud jnnndnpudp:

1. Gp&y nnndnpuh junniguspuyhti
putwdlip:

2. Qpky jnh uyhpuught b ungugh gpuyhtt ;ményyplbph thnpiwqnkgnipnihg jnyndnpuh
unwugdwl ntuljghwh hwjuwuwpnidp:

Ujuop npnip whwp L unwbtiwp jnpndnpd dwpnip Jpduynid, wyjuybu Ynsdus nnndnpdughe
nbwljghuyny (npnp opqubwlwt dhwgmpnitubph thnpjuwqpbgnipniup jnnh hbkwn hhduwght
dhowjuyjpnid):

3. ‘Ukpplnud tpdws ynipbphg pnpbp wyt niptpp, npnip jupnn bu nwy jnnpndnpdughte
nkwljghu:
A) dbputng B) whunwtnt-3 C) whunwinu-2 D) wghnndtunt
E) ptuiqunthhn F) wghwnwnkhhny G) pnipwtng-2 H) minjning

Onpdp junwpknt hudwp nnip mukp.

DEwunpdubp. poiptnuui KI, pnipiqujut L ,wgbnnth (nusnyp, pnpws enip, ywhybwn 5 Uj,
NaOH-h 10 % jniényp:

Uyultnku b vwppwynpnidutp. Mhnphh puuhy jud dudwgnygh wywlh, swthhs guut 25 dj,
wywlju dng, pudwly 50 fud 1004j, puyyuink), Tnwnh dhjuinp, Yotnp (punhwinip ogurnugnpsdwiy),
dhpnpuwts hwdwjunpg (punhwinip ogrnugnpédwiy), dudwgniyg mkuwnuownnid:

®npdh pupugp

Pudwljh dbke 1guk] 2 gpwd jnnh Yonwlpp: 2uthhy quuuh oqunipjudp pudwlh ubo
wykjwugut] 8 U] pnpwd gnip: Ujunithbwnl 3 qpud KI Yonwtipp mbknuithnjul] pudwlh dte: Tvunuby
wyuwlju  dnnny, |juwntubnt  pbpwgpnid  mdnyph  gnyup  hunmbbuputmd  E
(GupUdpuwowqubwlugnyu gniyyt): Quthhs quuuny pwdwlih dbky wybjugub] 5 U] wghwnnth
nwdnyp, fuwnul] wywljju dnnny: Ujunithbwnb swthhy guuath dbe 1gut) 5 U] 10 % NaOH-h |niényjp
b nwununnpku (1 pnykh pupwgpnid) 1gutk] pudwljh dky, hmdwtwl pwntbinyg wwwljju dnnny:
Gpt wdpnne NaOH-h (5 U}) |nidnypn (gukjnig hkwnn (nisnyph jupdpuouquiwljugniyu gnijup sh
wihbnwinud, wyw nkwlghnt fiwntunipphtt wybkjwugut) bu 0.5 U} NaOH-h 10 % jniényp: Cwuwn



Juplnp E, npwhuqh nbwlghntt powptnippnid  snitktw) NaOH-h dks wbignil): Qnyuh
wthtinwgnidhg htinn owpnitwlj b jpwntt) bu 5 pnyk:

Dhjunply whounnyws prniplknbbpp:

Fpw hwdwp wfu Yorky hpinph pph opgwtulp, wyw wit nbknwunpt Snwnh phpnph b b ju
tunnwugub] dwnh oqunipjudp: Tnwnh hjnpp nut) Shpnpdwtt hwdwlwpgh Ypuw, wybjugut] unn
3-4d] pnpwd onip Jugdwil 22h oqunipjudp b unnwgws ntwljghnt juwntunmipnp $hpnpty
wlpunhwwn  juwntbny, npywbkuqh wdpnne pmipknubpp  wbknuihnpdbt  Towp  Shpunp,
wudpnnonipjudp pnipknubpp mbnuihnpubnt hwdwp Jupbh £ hwbjjw) ogqunugnpst] pnpws
onip, pnnubk] 2-3 pnwyb dphjnipdwtt vwpph Yypw snputiwnt hwdwnp: Ujunthbnb Yonk) NEnphh
pwuhlp, unwugws pympbnubpp $hiinph pyph htn dhwuht pyyuntih ogunipyudp nknuihnpuly
Mtnphh puuhbh dbg b inphg Yonk:

Qnuilighy pninp wumugywd wfjuyblpp b npnpky inpndnpuh Lipp:

4. bush” hudwp tjngh (msnype wwnpuunkihu wkpugdnud t KI:
NMuwwunwupiwtp hhdtwynpby:

5. Qnbtp thnpdh pupwugpmu pipwgnn nnndnpuh vnugdw nkwlghwjh hwjwuwpnidp:

6. Antp mnndnpuh vnwugdwt nkwlghwyh dkjpwthqup:




Unwownpuip 2w. Npuljulut whwhq
Qtq nipjué 4 hwdwpuljudws nupukpnid qunuynud ki vinnpl gqpus phuhwjut
putwdlibpht hudwyunwuowbng ynpbph opuyht (nsnypltpp’
HCl1 Na2B4Oy NH.4C1 Na2COs3

Ogquwugnpstiny wnpdws, wjtybtu k] twnphmidh hhnpopuhph b dkundwnuythuh nsnyputpp
nnnok,] pk np hwdwph nwpuynid £ qunbynud jnupupwtiginip yynipn:
Uthpudkownnipjul nlupnid ogunuugnpdywd thnpdwbnpbbpp jjuwiyg I bnphg oqunuugnpsky:

Uniptp b uvwppuynpoidutp

®npdwlinpltp 2 hun

Uuuljju dnn’ 1 hunn

®npdwinpubph Jujub' 1 hun

Lywgdwl ohy pnpws opny 1 hwwn
Lwwnphnidh hhnpopuhnh pnisnyp 15 U
Shunpunwthth (nidsnyp Jupnghlny 1 hwwn

Nunnwupnubbbpp gnubgly wipniuwnid

‘Unip HCI Na2B4O7 NH4Cl1 Na2COs

®npdwtinph
hwdwp

Qnt) pbwljghwubph hwjwuwpnidubpp, npntg oqunipjudp inyuwjutwgyt) tu Wynipkpp b pnjnp
nhunwpynidubpp.




Unwownpuip 2p. Lwbtwljuljwb whwihq

Uju wnwownpuph pupwgpnid thnpduiwut dwbwwwuphny wthpwdbion bt wupqgby
«Unwownpuip 2w»-nud  tnybwluwbwugpms twnphndh wbwnpwpnpuwnh nusnyph
ntgkunpughwt mhnpdwb knubwlny:

Uniptp b uvwppuynpoidutp

Anipkn’ 1 hun Swtdhl 1 hwwn

Ququp 1 hun Lywgdwl ohy pnpws opny 1 hwwn

Pwdwly 1 hunn Shun b thiah (nidnype Jupnghlny 1 huwn
YUnlwdl Ynpp 1 hun 0.1 U HCl-h (nidnyp 100

Nhytwn 5 1 hun

©npdh plpugp

Pmiptwnp 1guk) 0.1 U HCl-h jnwdnypny: Untwdl Yniph dke whybwnh oqunipjudp 1guk) 4-5
U] twwnphnidh wbwnpwpnpunh nsnyp, wybjugul] 2-3 Juphp dtundunwthuh ndnyp b
wnhwunt) 0.1 U HCl-h jnwdnypny dhtish wigniwtiwgp: Shinpkp wdkuwphsp 3 whquud:

Uwnwugquwé wpyniuputph gpuugnid
YQunnigh] wnniuwy b qinbnk] vnwugusd nyywjubpp.

SYjuyukph dpwynid
Ant) nhulghwh hwjuwuwpnidp b bbpluwyugtt] hwpduplubkpp.

NMuwunuwupiwt C(Na2B:O7) = U



